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Svar på fråga 2024/25:1377 av Ulrika Westerlund (MP) 
En inkluderande abortlagstiftning 

Ulrika Westerlund har frågat jämställdhets- och 

arbetslivsministern om hon har för avsikt att verka för att 

abortlagen kommer att inkludera alla som berörs, och hur 

kommer lagtexten i så fall att formuleras, eller kommer 

regeringen att lägga fram ett förslag som utesluter några av dem 

som kan komma att behöva få tillgång till abortvård.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

För att anpassa abortlagstiftningen till den medicinska 

utveckling och gravida kvinnors behov gav regeringen i juni 2023 

en utredare i uppdrag att se över hur abortlagstiftningen kan 

ändras.   

I februari 2025 överlämnade Utredningen om förändringar i 

abortlagstiftningen sitt betänkande En förändrad abortlag – för 

en god, säker och tillgänglig abortvård (SOU 2025:10). 
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Utredningen lämnar bl.a. förslag om hur medicinsk abort kan 

genomföras i hemmet, hur lagen kan anpassas till den 

medicinska utvecklingen och hur abortlagen kan moderniseras 

språkligt.  

Ett av förslagen som utredningen lämnat innebär att begreppet 

kvinna ska bytas ut mot ”den som är gravid”. Tidöpartierna har 

tidigare framfört att ordet kvinna blir kvar i abortlagen, bl.a. för 

att inte osynliggöra kvinnor i en fråga som är avgörande för 

kvinnors frihet och självbestämmande. Betänkandet har 

remissbehandlats och bereds nu i Regeringskansliet. Regeringen 

avser att återkomma om hur utredarens övriga förslag tas 

vidare.  

I Socialutskottets betänkande Förbättrade möjligheter att ändra 

kön (bet. 2023/24:SoU22) framgår att bestämmelsen om 

begäran om abort enligt abortlagen (1974:595) förutsätts kunna 

tillämpas analogt.  

2023 års fri- och rättighetskommitté har överlämnat 

betänkandet Några frågor om grundläggande fri- och rättigheter 

(SOU 2025:2). I betänkandet lämnas förslag på att det i 

regeringsformen ska införas en bestämmelse om rätten att 

avbryta en graviditet. Enligt förslaget ska den som är gravid ha 

rätt att avbryta sin graviditet enligt bestämmelser som meddelas 

i lag. Detta innebär att det uppställs ett krav på att det ska 

finnas lagstiftning till skydd för den gravidas rätt att avbryta en 
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graviditet. Därigenom stärks kvinnans självbestämmande 

samtidigt som den stora betydelsen av denna rättighet 

markeras. 

 

Stockholm den 5 september 2025 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 

 


	Svar på fråga 2024/25:1377 av Ulrika Westerlund (MP) En inkluderande abortlagstiftning

